

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 2000 korona
Előfizetési ár egy hóra 35,000 K

64 milliárd helyett 49-et kap Debrecen a külföldi kölcsönből

Csökkenteni kellett a felosztandó összegeket — 900,000 dollárért
49 milliárdot folyósítottak

Mint ismeretes, a 900 ezer dolláros külföldi kölcsön utolsó részlete is megérkezett a városhoz. Az utolsó részlet elszámolása kapcsán dr. Varga Elemér főjegyző betérjesztette az egész kölcsönről az elszámolást.

A kölcsönügy tárgyalásakor és felosztásakor, annak hovatartozásáról, sokat és részletesen irtunk, úgy, hogy a közönség elélt ugyszólván minden egyes célra fordított összeg ismeretes.

A kölcsönrészletek megérkezésekor feltüntetett levonások előreláthatóvá tették, hogy a 900 ezer dollár nem érkezik meg teljes egészében és felosztásra jóval kevesebb összeg jut.

Ha elgondoljuk, hogy Debrecen város milyen olcsón és jó feltételek mellett kaphatott volna külföldi kölcsönt, — csodálkozással kell kérdeznünk, miért volt feltétlenül szükséges, hogy Debrecen városa is abból a kölcsönből részesüljön, amelyből a többi magyar város, hiszen így súlyos milliárdokra tehető az az összeg amelyet a város, vagyis annak adózó polgárai veszítettek.

Dr. Varga Elemér főjegyző által a városi tanács elé terjesztett elszámolásból kitűnik, hogy a 900 ezer dollár értéke 64.154.250.000 korona. — Árfolyamvesztések címén 162 ezer dollár terheli a várost. Ez az összeg az egész kölcsönnek 18 százalékát teszi ki, ami nem is csekély összeg: 11.547.765.000 papirkorona. Félévi annuitásra visszatartottak 43.793 dollárt és 75 centet; összesen tehát levontak 3.121.713.740 koronát. Egyéb

költségek címén 212.336.660 koronát vontak le, maradt tehát tisztán felhasználható kölcsön 49.272.434.600 korona.

Kerekszámban a 64 milliárdnyi kölcsönből a város kézhez kapott 49 milliárdot.

Összesen különféle címeken még 14.881.815.400 koronát vontak le.

Nagyon természetes, hogy erre a nem álmított nagy veszteségre előre a város vezetősége nem számíthatott és amikor látta, hogy közel 15 milliárddal kap kevesebbet, mint amennyit felvett kölcsönképen és mint a mennyit különféle célokra tervebe is vett, kénytelen volt revízió alá venni a felosztandó összegek nagyságát.

Ötven milliárdnál is kevesebb összeg marad a külföldi kölcsönből, a melynek felosztása a következő:

Lakásépítésre	13.611.875.000
Szennyvíz szűrőtelep	2.450.065.000
Vágóhid	7.485.480.000
A vágóhidhoz csatolt, eredetileg a téglagyárnak szánt tétel	1.361.224.000
Vízmű kibővítésre	2.723.100.000
Iparos tanonc iskola	7.215.345.000
Déri múzeum	4.762.380.000
Városi nyomda	8.846.885.000
Köztisztasági vállalat	816.080.600
Összesen :	49.272.434.600

A városi tanács dr. Varga Elemér főjegyző előterjesztését teljes egészében elfogadta és az új felosztást is helybenhagyta; ilyen értelmű javaslatot fog tenni a szétesztásra a közgyűlésen is.

A cseh választáson a szélsőségek kerülnek előtérbe

Pozsonyban a magyarok vezetnek — Benest megválasztották

Prága, nov. 16. Amennyire az eddig beérkezett választási eredményekből következtetni lehet, a német keresztényszociálista párt és a gazdaszövetség (egyesült német és magyar kisgazdapárt) megnövekedett. Ezzel szemben valamennyi nemzetiségi szociáldemokrata párt jelentékenyen, a Kramarz-féle nacionalista párt igen tekintélyesen gyengült. Jelentékenyen megnövekedett a csehszlovák iparospárt. A kommunisták nagy eredményt értek el. Általában megállapítható, hogy a szélsőségek azonban határozott növekedést mutatnak fel.

A leadott szavazatok számáról nyárol délben a következő jelentések érkeztek be:

Pozsony város: magyar kereszt-

tényszociálista párt (Szülő pártja) 8759, cseh szociáldemokrata párt 4480, Illinka párt 5790, kommunisták 6500.

Komárom: Magyar keresztényszociálista (Szülő) párt 1300, német agráriusok és magyar nacionalisták egységes listája összesen 6600, kommunisták 800.

Munkács: Német agrár és magyar nemzeti párt 2073, kommunisták 1813.

Beregszász: Magyar nacionalista párt és német agráriusok egységes listája 6284, kommunisták 7247.

Huszt: Kommunisták 9964.

Prága I. kerületéből küldenek a parlamentbe 2 cseh szociáldemokratát (Meissner és Johannis minisztereket), 1 cseh iparospártit, 3 kom-

munistát, 2 nemzeti demokratát, egyikük Kramarz, továbbá 4 nemzeti szociálistát (köztük van Benes külügyminiszter) és 4 cseh agráriust, köztük Svehla miniszterelnököt és 2 cseh néppártit.

Prága, november 16. (Cseh Távirati Iroda.) Csehországból és Horvátországból eddig ide érkezett választási eredmények szerint a főpártok listájára a következő szavazatok estek: köztársasági agrárpárt 686.200, katolikus párt 664.500, kommunista párt 657.900, cseh szociálisták 655.900, cseh szociáldemokraták

552.200, cseh kézműves párt 275.250, nemzeti demokraták 256.200; más nyelvű pártok között az első helyen áll 425 ezerrel a német gazdaszövetség, ezt követi a német szociáldemokraták pártja 410.600 szavazattal. A német keresztény szociálista párt 213.000 szavazatot és 6 mandátumot, a német nemzeti párt 237.482 szavazatot és 3 mandátumot, a német nemzeti szociálista párt 168.312 szavazatot és 3 mandátumot kapott.

Hiányoznak még a választási eredmények a Felvidékről.

1926 május 1-től a bolthelyiségek és nagy lakások felszabadulnak

A népjóléti miniszterium nem akarja a felszabadítást elodázní

Budapest, november 16. A lakás és bolthelyiségek májusra tervezett felszabadításáról a következőket tudtuk meg:

— A bolthelyiségek és nagy lakások felszabadítása május elsején a törvény értelmében minden valószínűség szerint meg fog történni.

— Ez a kérdés azonban politikum, amelynek végleges eldöntése természetesen a minisztertanács hatáskörébe tartozik. Tény azonban az, hogy a népjóléti miniszterium a maga ré-

széről semmiféle szempontot nem lát, amely a felszabadítás elodázása mellett szól. A népjóléti miniszterium ugyanis a lakások felszabadítása esetén semmiesetre sem látja fennforogni azt a veszélyt, hogy a bérek aranyparitásra emelkednek fel, továbbá, hogy a felmondások nagyobb mértékűt öltenének. Ezt úgy a lakásoknál mint a bolthelyiségekben jóformán kizártnak tartja a miniszterium és ennek megfelelően fogja májusra javaslatát megtenni.

Németország katonai ellenőrzése megszűnik. Költ kiűrtik

A párisi német nagykövetet bevásárolták a nagykövetek tanácsába

London, november 16. A locarnoi egyezmény értelmében a franciáknak a kölni zóna kiűrtését legkésőbb december 1-ig meg kell kezdeni és január 1-ig be kell fejezni. Az antant a németek felfegyverzésére vonatkozólag elejtette azt a tervet, amely szerint a rendőrségnek tilos lenne a kaszárnyákba való elhelyezése. E szerint a 35.000 főnyi német rendőrség nagyrésze kaszárnyákban marad. Ezzel szemben megváltozik a rendőrség szol-

gálati ideje. E szerint a 12 esztendői szolgálati idő helyett a német rendőrség tagjai életfogytig szolgálhatnak. Viszont megszűnik a katonai rangjelzésük és Seect tábornok nem rendelkezhetik a rendőrséggel.

A katonai ellenőrzés megszűnik és azt csak a Népszövetség végezheti. A felfegyverzési bizottságban helyet kapott egy német tábornok és a párisi német nagykövetet bevásárolták a nagykövetek tanácsába.

Cuza bukaresti ulját a román kormány finanszírozta

Bukarest, november 16. A „Lupta” című bukaresti lap vasárnapi száma szenzációsan érdekes cikket közöl az antiszemita Cuza professor budapesti látogatásának külszatiikairól. Ebben a cikkben a lap azt az értesülést közli, hogy a budapesti rendőrség adatokat szerzett arra vonatkozóan, hogy Cuza utazását és budapesti tartózkodását a Bratianu-kormány finanszírozta és az egész akció a kormány tudtával történt.

A Lupta megjegyzi, hogy ez a cikk voltaképpen csak bevezető egy nagy leleplező cikksorozathoz, amelynek során a lap nagy politikai botrányok felfedését igéri. A román ellenzéki politikusok ma már annak a véleményüknek is kifejezést adnak, hogy tulajdonképpen erdélyi körutjára is a liberálisok küldték Cuza-t, azért, hogy a nemzeti pártot letörje és meg hiúsítsa a nemzeti párt és a magyar-ság együttműködését.

Ma este 8 órakor van a Csokonai-Kör ülése a Zenedóban

A szokástól eltérőleg nem a Kollégiumban, hanem a Városi Zeneiskola hangverseny termében rendezik a Csokonai-Kör mai felolvasó ülést. Kezdeté este 8 órakor. — A közölt műsorban közben az a változás történt, hogy az elnöki megnyitót dr Pap Károly egyetemi rektor helyett akadályoztatása miatt dr Körösi Kálmán kormányfőtanácsos, a Kör alelnöke tartja.

Műsor: — 1. A tihanyi echóhoz. Énekli: Horváth Károly énektanár vezetésével a Kollégiumi Kántus. 2. Elnöki megnyitó. Tartja: dr Körösi Kálmán, a Kör alelnöke. 3. Csokonai szél. Költemény. Irta és felolvassa: Baja Mihály, a Kör választmányi tagja. 4. Csokonai és a

magyar műdal. Előadás. Tartja: Molnár Antal, a Budapesti Zeneiskola professzora, a Kör vendége. 5. Molnár Antal: Csokonai dalok. 1. Az álomhoz. 2. Megkövetés. 3. Eltávozás. 4. A méhekhez. Énekli: Hoór-Tempis Erzsébet énekművész, a Kör vendége. Zongorán kíséri: dr Ditzig Alajos, a Kör vendége. 6. A reményhez. Énekli a Kollégiumi Kántus. — Belépő-díj: Tagoknak 10.000 Korona. Nem tagoknak 20.000 korona. Tanulóknak 5000 korona. Jegyek válthatók a „Méliusz“ könyvkereskedésben és az előadás előtt a pénztárnál. — Az előadás után a Kör választmányi tagjai barátságos beszélgetésre gyűlnek össze a Bika éttermében.

A debreceni Magyar Hadimúzeum Egyesület nov. 29-én tartja alakuló közgyűlését

Egyidejűleg az ország legkiválóbb művészei fogják hangversenyezni

A debreceni Magyar Hadimúzeum Egyesület előzetes szervezési munkálatai annyira előre haladtak, hogy az újonnan alakuló hazafias egyesület már folyó hó 29-én megtarthatja alakuló közgyűlését, amelyet azonban az egyesület javára előző napon, tehát folyó hó 28-án este a Bika nagytermében egy diszhangverseny fog megelőzni, oly nagyszerű műsorral, amilyent a debreceni közönségnek eddig még nem volt alkalma hallani. Az alakuló egyesület egyik bizottsága tárgyalásokat folytatott az ország legelsőrendű művészeivel és ezek közül sikerült megnyernie a diszhangversenyen való közre-

működésre Várady Arankát, azután Relle Gabriellát, a tüneményes hangú énekesnőt, továbbá Pilinszky Zsigmondot, Operaházunk ideálisán szép hangú, fiatal hőstenorját. A diszhangverseny jelentőségét emeli, hogy Operaházunk e két nagyevű énekművésze zenekari kísérettel fog énekelni, amire még nem volt eset hangversenyünk történetében.

Az újonnan alakuló Debreceni Magyar Hadimúzeum Egyesület e nagy szabású diszhangversenye iránt, — mely páratlanul szép lesz, — városzerte nagy az érdeklődés.

Rákosiék telett rendes bíróság ítélik

Rákosi még a tárgyaló-teremben is agitált

Budapest, november 16. Rákosi Mátyás és társai kommunista bűnpörében a rögtönítélő bíróság vasárnap reggeltől a késő déli órákig folytatta a főtárgyalást. Mintán szombatn már befejezték a vádlottak kihallgatását, vasárnap a bizonyítás kiegészítésére kért indítványt az elnök, az ügyészség azonban erre semmi előterjesztést nem tett. Arra sem merült fel konkrét adat, hogy a rendőrség bántalmazták volna a vádlottakat.

Ezzel a bizonyítási eljárást befejezték s Miskolczy Ágoston ügyész vádbeszédében részletesen foglalkozván a kommunista lázadás jelentőségével s a legszigorúbb büntetést kérte azokra, akik halált kiáltanak mindarra, amé a mai társadalomnak szent.

Lengyel Zoltán védőbeszédében arra hivatkozott, hogy ahhoz, hogy valakit statáriális bíróság elé lehessen állítani, nemcsak a tettenérés szükséges, hanem megdönthetetlen bizonyítékok is.

A főbb vádlottak kérői is hasonló szellemben azt kérték, hogy a statáriális bíróság szállítsa le a hátsókat és tegye át az ügyet a rendes büntetőbírósághoz.

Rákosi Mátyás az utolsó szó jogán a következő pathetikus kijelentést tette:

— Az élet-halál e termében — mondotta lázasan — büszkén várom sorsomat. Vagy bolondok vagyunk s elveszünk egy szálig, vagy ez a mi hitünk valóságra válik.

Ezzel véget ért a tárgyalás és

Langer elnök közölte, hogy hétfőn reggel 9 órakor hirdeti ki a rögtönítélő bíróság határozatát.

Ma reggel 9 órakor a statáriális bíróság a nagy esküdtzéki terem visszavonuló szobájában még tanácskozott a határozatról és csak 10 órakor kerül sor a határozat kihirdetésére. Izgalmas esemény nyitotta meg a tárgyalást Langer elnök és kihirdette a rögtönítélő-

bíróság végzését, amely szerint a büntetőtörvénysek, mint rögtönítélő bíróság kimondta, hogy rögtönítélő bíróságnak a jelen esetben helye nincsen, ezért az ügyet a 1950—1915 I. M. rendelet 46. szakaszának 2. pontja alapján a rendes bíróság elé utalja.

— A törvényseknek e végzése ellen — jelentette ki az elnök — jogorvoslatnak helye nincs.

Konferencia a földreform ügyében

Azoknak a képviselőknek interjenciájára, akik a földreformkérdésekkel behatóan foglalkoznak, — Szeitovszky Béla, a nemzetgyűlés elnöke pártközi konferenciát hívott össze. Az értekezlet szerdán délelőtt 11 órakor lesz és jelen lesz azon Bethlen István gróf miniszter

elnök és Mayer földmivelésügyi miniszter is.

A demokratikus blokk tagjai ragaszkodnak a követelésükhöz, hogy a kormány terjesszen javaslatot a nemzetgyűlés elé az 1920. évi XXXVI. tc. módosításáról.

Féltékenységi dráma a Csapó-kertben

Egy cipész mellbeszurta a feleségét

Tegnap este 9 órakor telefonon jelentették a rendőrségnek, hogy a Csapó-kertben egy asszonyt a férje leszúrta. A jelentés értelmében dr Tóth Sándor rendőrfogalmazó kiszállt a Jánosi-utca 14. szám alá, ahol egy fűszerkereskedő lakásán dr Várady Jenő orvos éppen Lázár Jánosné sérüléseit kötözte.

Lázár Jánosné neve már ismert a rendőri krónikában. Két évvel ezelőtt férjével Lázár János cipésszel összeszóltakozott, majd a férj vitriollal leöntötte. Az akkor szenvedett sérülései következtében jobb szemét elvesztette. Azóta megbékkültek, majd újra összeveszték.

Tegnap este egy fiatalember volt

az asszonynál. Lázárnának szomszédasszonya azt állítja, hogy az asszony sakkozott. Viszont a férj vallomása szerint mást látott, amikor az ablakon betekintett.

A látottak annyira felhevítették, hogy a lakásban gyanútlanul sakkozókra rátörte az ablakot. A bentiek erre kiszaladtak az udvarra. Ott Lázár János a feleségét elkaptatta s mellbe szurta. — Az asszony vérző mellre a szomszédos fűszerüzletbe rohant s ott összeesett.

A késelő férjet a szomszédos ház konyhájában találta meg a rendőrség. Előállították, majd kihallgatása után őrizetbe vették.

Az asszony állapota nem súlyos.

Nagy kokain-csempésző bandát leplezett le a budapesti rendőrség

Budapest, nov. 16. A főkapitány-ság detektívjei tegnap este nagy kokain csempész társaságot leplezték le. A társaság tagjai nemcsak harmadrendű hotellek lakói és vendégei között árusították a Bécsből csempészett káros hatású mérget, de a főváros előkelőbb társaságainak tagjai körében is. A kábító mérget csempészők neveit a nyomozás érdekében a rendőrség még nem közölte, de a banda tagjainak előállítását az egész társaság a nyilvánosság elé kerül. A banda üzemei nagyméretű. A csempész társaság tagjainak előállítását az egész éjszaka tart.

Lázasan nyomoztak utána és a debreceni ügyészség fogházában találták meg

Posta Sándorné szegedi lakos feljelentésére lopás miatt a debreceni rendőrség már régóta nyomozza Szilágyi Imre rovottmultu egyént. A nyomozó detektívek végül hosszú és eredménytelen munka után nem kisebb helyen, mint a debreceni ügyészség fogházában találták meg Szilágyi Imrét, aki itt elkövetett lopás miatt került vizsgálati fogságba.

Szilágyi Imre viharos multjára jellemző, hogy a kommunizmus alatti bűnéért egy és fél évi, lopás büntetés miatt két és fél évi fegyházbüntetést kapott, amit most néhány hete töltött ki és máris újabb büntetéseket követett el.

Igen érdekes, hogy Szilágyi a Csillagbörtönben egy cellában lakott Rácz Kálmánnal, a detektívgyilkos haramával, aki ugyancsak a Csillagbörtön lakója.

Minden drágult, csak az a pró-hirdetés lett olcsóbb. Hétfőnap négyezer koronáért két napilapban a „Debreczen”-ben és a „Tiszántúli Hírlap”-ban teheti közzé tíz szavas alkalmi próhirdetését. Vasárnap hater ezer koronáért három lap közzé ugyanazt, a „Debreczen”, a „Tiszántúli Hírlap”-ban.

Króh Áruház Dégenfeld-tér

mosó osztálya

Ajánl

Sport flaneleket	17 1/2
Divat mintájú damast barcheteket	27 1/2
Cosmanosi zsinór barcheteket	31 1/2
Eredeti francia flaneleket	37 1/2
Fehér piené barcheteket	31 1/2
Paplan clothot bármely szín 140 cm. széles	47 1/2
Virágos paplan szatén, francia kimintázott	58 1/2

ARAK EZER KORONAKBAN.

Ezermillió főnyeremény

nem mindenkinek jut, de főnyereményszámba menő és olcsó díj mindenki vehet a

Luxus cipőáruházban

FIAC UCCA 16. ÁRÉMI
Takarék pártja.

Levélpapírok nagy választékban

LEGOLCSOBBAK

KESZTMELY

PAPÍRKERESKEDÉSEBE

SZENT ANNA UCCA 2 SZÁM.

A kormányzó Derecskén és Berettyóújfaluban

Nagy ünnepség keretében leleplezték le a derecskei hősök emlékoszlopát — Az ünnepségen nem jelent meg a derecskerek képviselője

Derecske, nov. 16. Vasárnap Derecske és Berettyóújfalunak, ennek a két tipikusan bihari falunak nagy ünnepe volt. Berettyóújfalun a kormányzót fogadta, Derecske pedig emlékoszloppal áldozott 390 hősi halált halt derecskei hősi emlékének. Háromszázkilencven hősi halott — sok, de még több, sőt rengeteg, ha figyelembe vesszük azt, hogy Derecskének a háboru első évében alig volt 8 ezer lakója és mégis a hadba küldött fiaiból 390 katonát veszített el. Az orosz mocsarakban, az olasz dolomitos frontokon 390 hősi halált halt derecskei vitéz emléket ünnepelték és az ünnepen megjelent a kormányzó és Rakovszky Iván belügyminiszter sok más megyei és katonai előkelőséggel. A két nagy község ünnepségéről a „Debrecen” munkatársa az alábbiakat közli:

Zászlódsz, diadalnapu, bandérium

Debrecenből reggel 7 órakor indultunk Derecskére. Már a sárándi országuton észrevehető volt, hogy nagy dolgokra készülnek Derecskén. Autóknak nem győzi előzni az ünneplőbe öltözött lányokkal, fiúkkal rakott szekereket. Az országúton előzük azt a négyes fogatot is, melyen Ferjentsik Ottóné utazott Derecskére. A falu alá érve nemzetiszínű zászlókkal ékesített nádfedeles házak között robogunk. Sár sehol sincs, mert a falut sárgahomokkal hintették fel. Bent a falu közepén a ref. templom tövében ódon sárga-ház. Pontban akkor érkezünk a ház elé, amidőn az ajtón remekbe készült díszmagyarban hatalmas szál férfi lép ki. Ez a főszolgabíró: Marjay Barna. A járdák szélén csendőrök álltak sorfala. A vármegye egész csendőrségét itt összpontosították. A főszolgabíró kedves előzékenységgel fogad és megjelöli azt a helyet, hova autóknak beállhat. A piac téren levették szadzokba felsorakozva. A főtéren nagy négyyszögben hatalmas oszlopok, zászlók, girlandok. A négyyszög közepén az emlékmű fehér gyölcseletakarva. Előtte egy díszes sátor, másfelől emelvény. A község-háza előtt diadalnapu, a község-háza homlokzatán nemzetiszínű portál-függöny. A bejáratról az út közepéig szőnyeg. — Fél 9 órakor egy szakasz csendőrségnek. Az elhelyezkedés után a bejárat egyik oldalához a község előjárósága sorakozik fel Bartha Ferenc főjegyző vezetésével. Közben felvonulnak a vitézek is. Debrecen, Hajdúvármegye vitézei élükön vitéz Nagy Pál tábornokkal, továbbá a tuzok-tollas Semsey-szakasz, élükön vitéz Semsey gróf szakaszparancsnok piros, Rákóczi-korabeli díszmagyarban.

Jön a kormányzó

A kormányzó külön vonata 9 órakor futott be Berettyóújfaluba, ahol szintén parádés díszszal fogadták. Majd a fényes kísérettel Rakovszky belügyminiszter és Almásy László főispán társaságában autón Derecskére indult. — A falu határában a vármegye tisztviselői kara, a szolgabírák, a törvényhatósági bizottság tagjai sorakoztak fel az országút két oldalán. Majd amikor odaért a kormányzó és a kíséret 28 autója, az államfő elé lépett a díszmagyaros Marjay Barna főszolgabíró és üdvözölte abból az alkalmából, hogy Derecske területére lépett. Az üdvözlésre a kormányzó következő beszéddel válaszolt:

— Köszönöm főszolgabíró ur meleg üdvözlő szavait. A derecskei hősekről való megemlékezés hozott ma erre az ősi földre és jól esett hallanom, hogy ez a vidék nemcsak kegyelettel őrzi hősei emlékét, de a hazaszeretben, a hazáért való önfeláldozás munkájában példát is adott. Szeretnék mindenütt ott lenni, ahol a hazafiúi kegyelet emléket emel hősi halottainknak. Sajnos ezt ritkábban tehetem sem mint lelkeket és szívemet kívánom. Örülök, hogy eljöhettek Bihar ősi tradícióktól hevített hazafias népe körébe.

Az autóból aztán Nadányi Péter földbirtokos négyes fogatába szállt át a kormányzó és a lovas levették, lovas cserkészek és lovas csendőrök után bevonult a faluba. A község utolsó háza előtti diadalnapunál Börcsök Sándor főbíró üdvözlését fogadta a kormányzó. Majd a Nagy utcán át két oldalt a község sorfala között a község-háza elé hajtatott.

Pontban fél 10 órakor a díszőrség kürtöse a General-marsot fújta, a katonazenekar pedig a Himnuszba kezdett. Megérkezett a község-háza elé a kormányzó. — A község-háza előtt elsőnek vitéz Nagy Pál vitézi szék kapitányának, majd Semsey grófnak a Semsey-szakasz parancsnokának jelentését fogadta.

— Hányan vagytok — fordult a grófhhoz.

— Harminchat vitéz — volt a válasz.

Ezután Bartha főjegyző, Ercey Péter, Zsigmond csendőrszázados jelentését fogadta. Majd a fényes kísérettel Marjay Barna főszolgabíró lakására vonult el, ahol az előkelő társaság tiszteletére lunch volt.

Istentisztelet, zászlószentelés és szoborleleplezés

Tíz órakor már zsufolásig megtelt a derecskeiek református temploma a nagyközönséggel. Tíz óra után pár perccel helyére ment Vadon Béla ref. lelkész, a presbyterek helye üresen állt, az első padok előtt pedig két testőr állott fel. — Ezután a kormányzó és kísérete bevonult a templomba fényes kísérettel és ott elhelyezkedtek. — Az istentisztelet alatt Vadon Béla ref. lelkész imádkozott, Kende Kálmán vezetése alatt pedig a derecskei vegyeskar Klár H. Scott: Hallelujáj-

ját adta elő.

Amíg az istentisztelet tartott, addig a Piac-téren felállított szobor, díszsátor és emelvény köré nagy négyyszögben felsorakozott a közönség. Az istentisztelet után a kormányzó lement a templomból a díszsátorba és ott Rakovszky miniszter és Almásy főispán között foglalt helyet.

A Nemzeti Hírszék elnevelése után Marjay Barna a díszsátor elé lépett és engedélyt kért a szobor leleplezéséhez, melyre az államfő a következő beszéddel válaszolt:

— Soha egy pillanatig sem szabad megfeledkezni azokról a testvéreinkről, akik a világháboruban életüket áldozták hazájukért. A hazai iránti hálának az önfeláldozásig menő teljesítéséből megrendítően nagy számban vették ki részüket Derecske fiai is. Az ő dícsőségüket fogja hirdetni a késő utódoknak az az emlék, amelyet a község hazafias közönsége nekik emelt s amelyet most készültünk rendeltetésének átadni. Ők életüket adták hazájukért, nekünk most lelkesen, fáradtságot nem ismerve dolgoznunk kell a hazáért, hogy új élet fakadjon a romokon. Ehez a honmentő munkához adjon erőt és bizodalmat hőseink emléke.

Az emlékszóbor leleplezése után Ertsey Péter m. kir. kormányfőtanácsos tartott lendületes ünnepi beszédet. — Majd Börcsök Sándor, a község főbírója átvette a szobrot a község nevében.

Sárkány József kanonok, plébános a róm. kath. egyház nevében, majd Vadon Géza a ref. egyház nevében áldotta meg az emlékművet, amelyre az első koszorút a kormányzó nevében Magasházy szárnysegéd helyezte el. Utána egymás után tették le koszorúikat a vármegye, a községek, a honvédség, csendőrség, vitézi szék, levante egyesületek, a különböző társadalmi egyesületek, a hadiözvegyek és elesettek

Impozáns keretek közt adták át hivatásának az újjáépített Svetits-intézetet

Az ünnepséget megelőzőleg díszközgyűlés volt

Diszes és impozáns keretek között adták át vasárnap nemzetépítő hivatásának a 3 milliárd költéssel újjáépített Svetits-intézetet. A házavató-ünnepség alkalmával a róm. kath. Iskolaszék díszgyűlést tartott a Svetits-intézet pompás dísztermében, amely Debrecen katolikus társadalmának színe-javával zsufolásig megtelt. A Róvfy szerzetes magyar Hírszékgy lélekemelő dallamainak elhangzása után dr. Lindenberger

hozzátartozói, úgy hogy a szobor talapatát csakhamar elborították a koszorúk.

Az emlékmű leleplezése után a helyi Levente egyesület zászlóját szentelték be az egyházak lelkészei, majd az ünnepség véget ért.

Egy órakor a község-házán küldöttségek járultak a kormányzó elé. A vármegye közönségének küldöttségét Beöthy László v. b. t. t. volt miniszter vezette. A küldöttség szó nokainak a kormányzó beszéddel válaszolt, kifejtve beszédében azt, hogy Tisza Istvánnal nemcsak az ország, de Biharvármegye is sokat veszített s csak a munka vezetheti ki az országot egy szebb, egy jobb életbe.

Az ünnepségeknek minden pontja lezajlott déli 2 óra.

Feltűnést keltett Derecskén Zsilinszky Endrénének, a kerület fajvédő képviselőjének az ünnepélyekről való távolmaradása. Ez még legközelebb hűvei körében is nagy visszatevészel találkozott.

Délben 2 órakor a kaszinóban 200 terítékes lakoma volt, melyen egyetlen pohárköszöntő hangzott el. Ezt Almásy László főispán mondta.

A kormányzó és kísérete délután fél 4 órakor autón Berettyóújfaluba ment, ahonnan tovább utazott.

Négy órakor érkeztek ki Ujjfaluba. Berettyóújfalun pazarul ki volt világítva. A pályaudvaron díszszázad állott fel a perronon. Amikor a kormányzó a pályaudvarra érkezett, a díszszázad kürtöse a General marsot fújta. Bucsuóul az államfőnek mindenkihez volt egy-egy barátságos szava. Majd összeütötte bokáját, szalutált s a következőket mondotta:

— Bucsumom az uraktól. És azzal beszállott fülkéjébe.

A Turán vonat ezzel lassan elindult, a díszszázad kürtöse pedig a General marsot fújta... És fújta, fújta mindaddig, amíg a vonat a pályaudvarról ki nem futott.

Ha olcsón tartós, jó férfi ruhát venni szándékozik és szép el ne mulassza Gerő Ernő férfi-, ju- és szemek-ruha árulását felkeresni. Debrecen, Piac utca 69. szám (közvetlen Ullmann fűszerüzlet mellett), (A Cégre kérem figyelmét!)

FIGYELEM. FIGYELEM.

Megérkeztek

Brunner Gyula divatruházába

Debrecen, Simonfi- és Piac-utca sarkán

A legújabb divatu női és gyermekabafok, blouzok, pongylák és hoák.

Továbbá női szövetek, vásznak, kanavász, ágy- és asztalgarnitúrák, paplanok, menyasszonyi kelengyék óriási választékban.

Olcsó árairól tessék meggyőződni.

János nagyprépost mondotta el megnyitóbeszédét, melyben ismertette a ma már legnagyobb és legmodernebb tiszántúli leánynevelő-intézet újjáépítésének előzményeit.

A nagyprépost magasszínvonalu beszéde után az intézet énekara kiváló-precizitással három Murgács-dalt adott elő.

Majd Láng Nándor dr. egyetemi tanár, a róm. kath. iskolaszék elnöke emelkedett szólásra és méltatta azt a nemzetépítő munkát, amit az apácák a magyar leánynevelés körül végeznek. A nagyhatásu beszéd után a különböző testületek üdvözlésére került sor. Dr. Vásáry István helyettes polgármester a városi tanács, dr. Lencz Géza rektor a Tisza István egyetem nevében üdvözölték az intézetet.

Az egyetem rektorának üdvözlését követően Ady Lajos tankerületi főigazgató, Konec Aurélné a ref. leányközépiskola, dr. Zalay János igazgató a főreáliskola nevében fejezték ki jókívánataikat.

S. Szabó József a ref. főgimnázium igazgatója üdvözlőbeszédében többek között a következőket mondotta:

— A mi tanintézetünk is épen úgy, mint a Svetits-intézet a keresztény kultúra terjesztésére s a keresztény erkölcsök megszilárdítására szolgál. Ebből a közös munkából a mi magunk kivesszük a részünket. Sohase keressük tehát azokat az ellentéteket, amelyek elválasztanak bennünket, hanem mindig azt keressük, ami összetart bennünket.

Majd Papp Gyula esperes a görögkatholikus egyház, dr. Veress Lajos igazgató pedig a ref. tanítóképző intézet nevében köszöntötték az újonnan épült intézetet.

Még több intézmény és intézet köszöntője után a Svetits-intézet növendékei kiváló interpretálásban hozták színre az „Új iskola-épületünk avatása” című allegorikus jelenetet.

Délután 5 órakor az intézet növendékei színrehozták Caldaron de la Barca: „A szent mise titkai” című ünnepi színdarabját dr. Novák János fordításában. A bevezető poétikus prólogust Majoros Mária tanítónő mondta el.

Az örökség ünnepi színdarabját tegnap délután megismételték.

Színház

Csokonai színház műsora:

November 17-én *A vihar*. Színdarab. Bérletszűnet.

November 18-án *A vihar*. Színdarab. B. bérlet.

November 19-én *A vihar*. Színdarab. C. bérlet.

T. Budai Ilona sikere. — Budai Ilona, a debreceni színház volt kiváló primadonnája, aki férjhez men s visszavonult a színpadtól, — most újból visszatért a világot jelentő deszkákra. A soproni színházban lépett fel s a „Nótás kapitány”-ban és a „Marica grófnő”-ben nagy sikereket aratott. A közönség és a sajtó egyaránt ünnepelte Budai Ilonát fellépése alkalmából.

Színházi iroda jelentése:

Csokonai Vitéz Mihálynak születés napjának 101-ik évfordulóját ünnepli meg a színház f. hó 17-én, kedden este, úgy, hogy Halasi Mariska, a színház drámai primadonnája „A vihar” előadása előtt előadja a halhatatlan lánglelkű poéta „Esküvés” e költeményét.

„A vihar” ma kedden bérletszűnetben. Fokozódó érdeklődés mellett kerül színre Shakespeare nagy szerű látványos színműve, amit mindenki, aki a darab előadását megnézi, természetesen talál, mert a szereplők a nagyszerű kiállítás-sal és Beethoven kísérő zenéjével felejthetetlen szép emléket véznek az ember lelkébe. — Sophie Saltanova és Alexander Nikitin a női ballett kar élén táncművészetükkel ragadtatnak el mindenkit.

„A nótá vége”, a legközelebbi operette bemutató iránt már is élénk érdeklődés mutatkozik a közönség részéről. A nagyszerű mulattató sláger operettet Remete Géza rendezi és Timár Ilona, Szegő Lili, Halasiné, Szilágyi Marcsa, Püspöke, Tamás Benő, Károlyi, Csolnaky, Krompachi játsszák a főszerepeket. — Sophie Saltanova és Alexander Nikitin szenzációs táncokat mutatnak be és így a debreceni sikere a darabnak is biztosítottak tekinthető.

Esküvője előtt 3 nappal agyonlőtte magát egy székesfehérvári tisztviselő

Egy félreértés miatt lett öngyilkos

Székesfehérvár, november 15. Tegnap este megrendítő szerelmi tragédia játszódott le az Első Keresztény Biztosító Intézet hivatali helyiségében. Az intézet egyik tisztviselője, Németh Gyula, végzetes félreértés következtében, pár nappal esküvője előtt felfelvette magát.

A tragikus eset előzményei ezek: Németh Gyula nemrégiben Győrből került Székesfehérvárra, ahonnan több ízben utazott át Győrben maradt menyasszonyához. A házasságkötés elé akadályok gördültek és Németh Gyula két nappal ezelőtt levelet írt menyasszonyának, akivel közölte, hogy ha tegnap este nem kapja meg táviratát a végleges igen-nel, akkor agyonlővi magát.

Az elkészített véglegény tegnap

este 6 óráig tartózkodott lakásán, de mert a táviratot nem kapta meg, eltávozott otthonról és bement hivatalába, ahol nyomban el is követte az öngyilkosságot, ezt azonban a szolgák csak ma reggel vették észre, a mikor az irodákat felnyitották és itt találták Németh holttestét. Ugyanakkor egy nő kíséretében izgalommal érkezett a hivatalba Németh Gyula menyasszonya, aki véglegényét kereste. Amikor értesült az öngyilkosságról, elmondta, hogy tegnap délután táviratot küldött véglegényéhez, akivel közölte, hogy ma reggel megérkezik, hogy személyesen is igent mondjon és holnapután megvárhatják az esküvőt.

A távirat valóban meg is érkezett, azonban azt a postás nem adta át.

Egy adótitkár útja csaláson és oktatásán keresztül a börtönig

Egy megtévedt fiatalember a vádlottak padján

Az állami alkalmazottak helyzetének, a nehéz viszonyoknak szomorú képét tárta fel egy tegnapi tartott törvényszéki tárgyalás. — Egy szegény adóhivatali napidijas ílt a vádlottak padján hármias váddal terhelve. Az eset a következő: S. Szombati András, a hajdunánási adóhivatalban volt alkalmazva mint napidijas. Havi fizetése 869.000 korona volt, amelyből nem-

csak saját magát, hanem 80 éves nagynénjét is el kellett tartania.

A nehéz megélhetés, a nyomásztó anyagi gondok végül is bűnbe vittek a fiatalembert. A múlt év őszén két esetben összesen 1,750.000 koronát vett fel özv. Fejes Sándornétól abból a célból, hogy ezen összeget adóként befizesse. A pénzt azonban elköltötte. Ezért a kir. ügyészség sikkasztással vádolta.

A vád első pontjára Szombati azt adja elő, hogy az első ízben felvett 1,020.000 koronát pénztárcával együtt elvesztette és a másik részletet várta, hogy azt befizethesse.

Átvette a vádlott ugyancsak Fejesnével annak adókönyvét és abban a harmadik oldalon több befizetési tételt bevezetett és az aláírásokat odahamisította. Ezt a közokirathamisítást az első sikkasztás leplezésére követte el.

Az utolsó vádpont szerint pedig ez év szeptemberében Weisz Sámuel terménykereskedőnek eladott 30 métermázsza búzát és a vételárát fel is vette, annak dacára, hogy a buza ekkor még nem volt birtokában. Erre vonatkozólag azt mondta, hogy özevgy Murvaynéval lett volna ez a buza eszedékes, de mielőtt ezt megkapta volna, október harmadikán bezárták.

Dr. Balogh István ügyész a vád harmadik pontját elejti és az első vádpontban emelt sikkasztás vádját helyett csalásban kéri bűnösnek ki mondani. A második vádpontot vádatlanul fenntartja.

Dr. Csáthy Dezső ügyvéd védőbeszédében rámutatott arra, hogy a vádlott a mai időknek áldozata, a fizetése még a létminimum minimumát sem tette ki.

A törvényszék Koháry-tanácsa bűnösnek mondta ki Szombati Andrást csalás és közokirathamisítás vétségében és ezért az enyhítő körülmények figyelembevételével 4 hónapi fogházra ítélte, melyből 1 hónapot és 13 napot a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett. Az ítélet jogerős.

Köröznek egy szakácsnőt

Balogh Zsigmondné, Király utca 5. szám alatti lakos feljelentést tett Kiss Róza nevű szakácsnője ellen, aki a Bellegelő 127. szám alatti birtokáról több értékes tárgy ellopása után megszökött.

Kiss Róza 31 éves, 175 cm. magas, erős termetű, barna szemű, pisze orru, barna haja egyén. Körözését elrendelték.

Rabló cigányok

A múlt hónap végén Szilágyi Tógyer darvasi gazdálkodó lakását Rostás János, Kovács Józsefné és Kovács Gizella püspökladányi cigányok feltörték és kifosztották. A nyomozás során a cigányokat a csendőrség elfogta és átadták őket a debreceni kir. ügyészségnek. Tegnap hallgatta ki a cigányokat dr. Takó Ferenc vizsgálóbíró, aki mindhárom cigány előzetes letartóztatását elrendelte.

296 drb jegy fogyott el elővételben az első két napon

Rubinstein Erna

hangversenyére.

Szecesszió hangversenyére

M. A. V. H. Menetjegyjáratában

Piac-sz. 52. — Telefon: 12-33.

Eladó ACZÉL UCCA 2. sz. **házzal!** kert 1540 négyszögöl

és RIGÓ UCCA 10. számú TELEK 12000 négyszögöl

Házzal. — CIM A KIADÓBAN.

Gyászszerepe alkalmával győződjön meg a

FEHÉRTŐI temetői intézetben

Dégenfeld-tér 4. (saját ház). tapasztalható olcsó árakról

Tisztviselőknek, vasutasoknak

kedvező juttatás mellett **NAGY ÁRENGEDMÉNY.**

Mielőtt bevásárlásd bárhol eszközölné, győződjön meg vételekötettség nélkül, árunk olcsóságáról. — **Nagy rakomány** Dus választék! **Költségvetés díjtalan.**

TELEFON: Éjjel 11-85. Nappal 11-85. sz.

Kabát, kosztüm, ruhaszövetek

szépművek, divat/lanetek és mindenféle OSZI DIVAT UJDONSÁGOK naponta érkeznek. Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kísélni.

Aszódi és Róth divatruház

A Köze, Tiszta, Orsz. Szöv. szerződéses szállító.

Olcsó szőrmehét

a Lipcsei szőrmeházban

KOHN SANDOR szűcsmesterrel

Debrecen, József kir. herceg-utca 1. (Arany Bika épület)

Szőrmebundák	K 3.000,00-101	Gyermekkabátok	K 750,00-101
Női bárányszőrme- csel	K 1.500,00-101	Prémiesek	K 200,00-101
Valódi szőrmehódk (róllak)	K 280,00-101	Egyes bőrök	K 150,00-101

Javítások, átalakítások a legújabb divat szerint, legolcsóbb árban.

x **Kutyabőrkeztük** (csattos, bélelt) 150,000, gyermekek részére 100 ezer, szőrmebéléses könyökig érő autókészítők 300 ezer koronáért kaphatók *Vitáriusnál*, Piac-u. 16.

x **Földessy Arnoldról** hasáboaktanak a külföldi lapok. Casals egyetlen vetélytársa. A berlini zenefőiskola, melynek Dohnányi Ernő volt az igazgatója, hasonló rangban meghívta. A Debreceni Zenekedvelők Körében november 21-én Polónyi Elemérral csellószonátát és szolódarabokat játszik. Tagok belépődíjat nem fizetnek, nemtagoknak jegyek Keszthelyinél és Hegedűs és Sándornál.

x **Mit hirdet az Ingóságközvetítő** (Calvin-tér 19. ref. püspöki bérpalota, Telefon 11-99.) Nagyszabású őszi vásárt tart az Ingóságközvetítő, amelyen a legjutányosabb áron szerezheti be szükségleteit mindenké. Páratlan alkalmi vételek: valódi mesterhegedű, gordonkák, gitárok, cimbalmok, disztárgyak, régi-ségek, két békebeli minőségű rész-ág, üstház üsttel, szobagőzfűrdők, komók, ingaórák, bélyeggyűjtő-mények, tükrök, mosdók, iskolatás-kák tizenhátezer koronáért, káposz tagyaluk, egy nagy komplett ab-laktok, vendéglői pult és minden-féle ingóságok. Butorosztályunk a legolcsóbb áron ajánl: egész hálókat, vas- és rézbutorokat, gyer-mekágyaakt, összecusukható sod-ronybetétes vaságyakat, fa- és széntartókat, vasfogasokat, mosdó-kat és mindenféle butorokat. Heti vagy havi részletfizetésre is adunk: futószőnyeget minden-féle színben és a legolcsóbb áron, férfi és női télikabátokat, ruhákat, nagyon olcsó ágyszerítógarnitúrá-kat, mindenféle butorokat, ágylé- való gyapjuszőnyeget és minden-féle ingóságokat. — Keresünk megvételre: korcsolyákat, kályhá-akt, hintaszékeket, betegtolókoesi- kat, szobaklozeteket, hencsereket, diványokat, íróasztalokat, börgar-nitúrákat, könyvszekrényeket, var-rógépeket és mindenféle ingóság-okat. Az amerikai Underwood-író- gépek Debrecenben kizárólag az Ingóságközvetítőben rendelhetők meg részletfizetésre is. Ha ismerő- seinek külföldre ajándéktárgya- kat akar küldeni, jöjjön el az Ingó- ságközvetítőbe, ahol valódi bór- kézimunka-ridikülők, bőrtárcák, debreceni és hortobágyi emléktár- gyak, specialitások kaphatók.

Kényyszer-kölcson
és hadikölcson kötvényeket
vesz
Dr. Balazs Jenő
bankháza, Piac-u. 89. Telefon 143.

Sodrony-ágybetétek
legjobb minőséget készít
NEUMANN
PETERFIA-UTCA 19.

V. H. 1079-1925 sz.

Árverési hirdetmény.

A debreceni járásbíróság 1925 Pk. II. 18798. sz. végzése folytán 8,000,000 korona tőke, ennek meg- itélt kamatai 1,575,650 korona eddi- gi és a amég felmerülő költsé- gek behajtása végett Borgida An- tal javára 1925. évi december hó 4. napján d. e. 9 órakor Alsóújza- Rózsás-korcsmában 28,520,000 ko- ronára becsült ingóságok, u. m. bu- tor, gépek stb. bírói árverésen a leg többet ígérőnek, esetleg a becs- áron alól is eladatnak.

Debrecen, 1925 november 10.

Szilágyi Lajos
bíró végrehajtó.

A Gondolat-rejtvény húzása

A Debreczen november 8-iki szá- mában közölt gondolat-rejtvény-pá- lyázatra 311 megfejtés érkezett be. A helyes megfejtés:

Zöld József tancsnok.

A rejtvényt négy kivételével min- denki helyesen fejtette meg.

A pályázat nyerteseinek kihuzása vasárnap délelőtt volt a Debreczen szerkesztőségének nagytermében. — Hermann Manel művésző a megje- lenésben akadályozva lévén, a húzás

megejtésére a jelenlevők közül Fa- zekas Gizella urleányt kértük fel.

Az első díjat, a két elsőrendű szín- házjegyet Blaskovits Zoltán (József kir. herceg utca 7) nyerte. A máso- dik díjnak, a két mozijegynek sze- rencés nyertője Szabó Vilma. Eötvös utca 82. szám alatti lakos.

A nyerteseket kérjük, hogy a nye- remények átvételére szerdán este 6 és 8 óra között szerkesztőségünkbe fájradjanak fel.

Hatalmas gólaránnyal győzött a DVSC

Az OTE győzött a DEAC fölött — A KIKSE kiverie a tartalékos DTE-t a Magyar Kupából — A Poisás kikapott Budapesten

A vasárnap sportja bővelkedett a meglepetésekben. Bár nem kerül- tek lejátszásra döntő fontosságú mérkőzések, de így is az eredmé- nyek meglepetéseket hoztak. A nap egyetlen bajnoki mérkőzése a DVSC—Ny. Börös csapatai között zajlott le. Bajnokcsapatunk alapos revansot vett a Börösökön a SZAK-

tól szenvedett vereségeért és olyan gólzápport zúdított a sajnálatra- méltó nyiregyházi kapuba, am- ilyenre a békeévek óta nem volt pél- da. A DVSC valósággal lelőpte el- lenfelét, amely egy pillanatra sem volt veszélyes reá nézve. A gólo- kat Polonetzky II. (4), Mertin, Mol- nár (3-3), Vince, Kántor (2-2)

rugták. A Börösöknek 11-esből lett volna alkalmuk gólt elérni, de Hübner könnyen kivédte. Végered- mény 14:0 (9:0). Bíró: Horváth Endre volt.

A DEAC az Óbudai TE csapatát látta vendégül a MAC jubileumi serlegéért folyó küzdelem során. A két amatőr csapat találkozója meg- lehetővé teszi a sportot nyújtó és a budai csapat biztosan győzött 3:1 (2:0) arányban. A DEAC tá- volról sem játszotta ki formáját és ha csatársora csak egy kicsit ész- szerűbben játszik, megnyerheték volna a mérkőzést. A csapatból egyedül Csáky, László és Pataky elégitettek ki. Bíró: Nagy Dániel.

A DTE a Magyar Kupa mérkő- zés során a KIKSE-vel mérkőzött, de a kék-sárgák részben letiltások, részben sérülések folytán alig 3-4 elsőcsapatbeli játékost szerepeltet- tek és így 1:0 arányu vereséget szenvedtek a tudásnélküli, de lel- kes karcaigi csapatától. Bíró: Hajdu Jenő.

A Postások a Demény-serleg dön- tőjében szerepeltek Budapesten a Postás SE ellen és 6:1 (2:0) arányban vereséget szenvedtek. A derék Postás csapat igen jó benyo- mást keltett, de a fővárosi csapat nagyobb tudása előtt meg kellett hajolniok.

Meglepetések a magyar bajnokságban.

A Budapesti lejátszott bajnoki mérkőzések szenzációs meglepeté- seket hoztak. Az NSC pompás for- mában levő csapata 1:0-ra bizto- san győzött az MTK fölött és ezzel az első helyre került, míg a 33. FC a VAC fölött aratott 2:0-ás győ- zelmükkel a 2. helyet foglalták el. MTK harmadik, FTC negyedik. A Vasasok 5:4-re győzték le a III. ker. TV-et, az UTE 2:1-re a BEAC-ot, az FTC 1:0-ra az ETC-t, míg a KAC 2:0-ra a Törekvést.

Birközés.

Felkérem a DVSC birkozőszak- osztály összes tagjait, hogy 17-én, azaz kedden este 7 órakor szakos- tályi ülésen pontosan megjelenni sziveskedjenek. — Elnökség.

Tőzsde

Terménytőzsde

Hivatalos árak: 70-os tiszavidéki buza 350-352, egyéb 345-347, 77-es tiszavidéki 355-357, egyéb 352-355, 78-as tiszavidéki 357-360, egyéb 355-357, 79-es ti- szavidéki 360-362, egyéb 357-360, sörárpa 320-350, takarm. árpa 240-250, köles 185-190, zab 235-250, tengeri 260-265, repce 600-610, korpá 162-165, rozs 220-222, új tengeri 162-165.

6000 koronáért vasárnap három napilap: Debrecen, Tiszántúli Hir- lap és a Debreceni Hétfői Ujság közül tíz szavas alkalmi apróhír- detést.

Butorok

elismeri le több minőségben és eredeti gyári áron

Debreceni Faipar r. t.

városi üzletében
KIRALY-UCCA 4. szám

Előnyös fizetési feltételek.

Felölös szerkesztő: Pálffy József.
Nyomatott a kiadótulajdonos Tiszántúli Hirlap nyomda r. t. kör- forgógépein.

Figyelem! Nagy reklámhét!

Stark Sándor

divatruházában

Debrecen, Piac ucca 7. sz. a'att,

hol minden vételkényszer nélkül meggyőződhet olcsó árainról.

Árain a következők:

1 méter	prima tennisz-flanel	K	17 900
1 "	divat zsinór barchet	"	28 "
1 "	kelengye sifon	"	15.500
1 "	kalotaszegi vászon	"	11.500
1 "	kitűnő ágynemű vászon	"	17.200
1 "	divat karton vagy voile	"	15 ezer
1 "	140 cm. széles sötétkék kamgarn schewiott	"	98 "
1 "	156 cm. széles tiszta gyapju hol- landi szövet kabátra	"	198 "
1 "	duplaszéles scottis vagy csikos ruhaszövet	"	29 "
1 "	140 cm. széles tiszta gyapju Ho- mesphone	"	128 "
1 "	140 cm. széles Noppé szövet, férfi ruhára is jó	"	78 "
1 "	140 cm. sz. angol kelme, reklám ár	"	58 "
1 "	amerikai selyem bál ruhákra min- den színben	"	69 "
1 pár	jó minőségű férfi zokni	"	7.200
1 "	női harisnya színekben	"	9.500
1 drb	2 galléros francs férfi ing	"	69 ezer
1 "	francia szabásu alsónadrág	"	35 "
1 "	férfi vagy női prima esernyő	"	92 "
1 "	tányér- vagy pohártörő	"	12.500

Továbbá: Paplanok, gy és asztal garnitúrák, velurok, szőnyegok, kartonok, repdeschinek, selyem kendők, meny- szonyi kelengyék, fátvöl és koszoruk, harisnyák állandó nagy raktára.

Cégre tessék ügyelni.

Kereskedők figyelmébe!

A közelegő kirakatversenyre izléses, pályavárosi stílusú kirakatvilágítást legújtanysabb díron eszközöl a

Villamos Üzemek Karbantartási Vállalata. — Csapó-u. 11.

Szőrmeruháit

legolcsóbban beszerezheti és át-
alakíthatja legújabb divat szerint

Kövérny szücsnél

PIAC-U. 42., Pannónia-utvar.

3 szó!

szép, jó és olcsó,
beszerzési forrás mindenféle

butorokban

és kárpitos cikkekben nagyválaszték.

FENYVES butorokruház

Kistémplomdnt.

ÜGYNÖKÖKET

magas jutalékkal alkalmaz

Gárgyán Lajos

reszelővágó ipartelepe Debreczen,
Homokkerti, Bujdosó-u. 19.

Illatszereket

szappanokat, pudereket
pipere cikkek

vásároljunk az olcsó áráiról telőnyösen
ismert

PARFUMERIE ILONA-ban
Szent Ann-utca 1.

Francia, angol párfüm külön-
legességek.

Valódi angol

női és férfi kabát és ruha

szövetek

mindennemű bélésárúk, kö-
tött kabátok, mellények és
swetterek érkeztek

Petrik Károly és Társa

bolos és rövidáru üzletére
Szent Anna u. 5.

Női, férfi és gyermek haris-
nyák, keztük olcsó árban.

SZOLID SZAROTT ÁRAK

Kérje mindenütt
a „Debrecen“-t.

Jegyzéskerek alkalmi ajándékok legol-
csóbb beszerzési forrása
SRETTER JÁNOS órák és ékszerész
Debrecen, Bathányi ucca 13.

Elsőrendű külföldi

varrógépek

10 évi jótállással 250 ezer
koronás havi részletre csak a

Keszler cégnél vásárolhatók legol-
csóbban Széchenyi-u. 1.

Elsőrendű kárpitor

munkát készít
SZABO JOZSEF VARGA UCCA 1
Berzsey fotelek, garnitúrák raktáron.

Butor

kizárólag jó minőségben rész-
letek is kapható

Weinstock Henriknél
Apoló birtorúzet, Miklós-u. 2.

A Debreczeni Vásárpénztár R.-T.

a sertésvásári pénzforgalom közvetít/ lebonyolításán kívül

sejtések bizományi eladásával és vételével

is foglalkozik. — GAZDAKNAK, SERTÉSKERESKEDŐK-
NEK, HIZLALÓKNAK ÉS HENTESIPAROSOKNAK

hatóságilag ellenőrzött kamatláb mellett

előlekeket, hiteleket nyújt.

Minden szakkérdésben kész-
séggel felvilágosítást ad a Debreceni Vásárpénztár Részv.-társ.
Sertésvásártér. Telefon 145.

Szilágyi Jenő bankirodája

Debreczen, Csapó-u. 19. — Telefon 5-66.

Gazdák és háztulajdonosok figyelmébe!

Kisebb és nagyobb földbirtokokra, valamint há-
zakra, olcsó és előnyös feltételek mellett,
jelzálog-hiteleket nyújtok.

Kis-, közép és nagybirtokokok figyelmébe
Előkelő külföldi beszerzési módomban
áll holdanként 5,500,000 koronát 35 éves törlesztés
mellett, bármilyen nagy összeget is, rövid idő alatt,
előnyös feltételek mellett folyósítani.

Tőkepénzeszek figyelmébe!
Magánpénzeszek kihelyezésére elfogadok, rövidebb és
hosszabb időtartamra, előnyös kamattételek mellett.

Aki még nem tudja

az győződjön meg, hogy a legolcsóbban az

Arany Bika divatházban

(„Arany Bika“ épület) szerezheti be ruházati szükségleteit.

Az őszi Idényre

máris dusan felszerelt áruaktár áll a
t. vásárló közönség rendelkezésére. —

Bel- és külföldi szövetek,
selymek, vásznak, kötött
kabátok, harisnyák, férfi és
női fehérneműek a legol-
csóbb árak mellett. :-:

Hitelképes anyének részletfizetésre is vásárolhatnak

HÖLGYEKNEK

modern, praktikus tanfolyam.

Szabni, varni tanulhatnak szabo-
nomban ivarilag is, új és könnyen
elsajátítható módszer alapján,
legrövidebb időn belül. Esti tanfo-
lyamokon is. Vidékieknek is érsvítva.

abortalvi MÁRKOS LUJZA
Debrecen, Rákóczi-utca 41. sz.

Uj nőmozgódamat

Piac utca 9. sz. m. alatt
folyó hó 12-én megnyitottam
Gallér . . . drbjá 1500 K
Férfi kemény ing „ 10000 K
Férfi puha ing „ 7000 K
Elvállalok tizlet részére új markázt,
ima ruhát garantált lézi mosással,
szállodák és vendéglők részére nagy
árengedmény. — Üzem megnyitását
felvétel hely:

Központi helymesező

Varga ucca 1. szám alatt
Ugyanott vasaló fényező
teányok felvételnek.

Legolcsóbb Legtisztebb Legtakarékosabb

egyenletes fűtés
csak gázgyári

kokszzsal

érhető el.

Ne vegyen drága külföldi
árut, tegyen próbarendelést a

gázgyárban

1 mázsa ára 75,000 korona —
Házhoz szállítás 4,000 korona és
a jorgalmi adó — 100 mázsdn
felüli nagy árengedmény.

Kedvező üzleti feltételek

TELEFON SZAM: 74.

Egész utatvar hantán
Hire jár már annak:
Nincs a kerek földön
Párja FBUERMANN-nak
Bőröndöt, retikilt,
Vagy utikazettát.
Mindent legolcsóbban
és a legjobbat ad.
PIAC-UTCA 44. SZ.

Patkány

és eger 24 órán belül kiirt-
ható szabadalmazott irtó-
szerrel. Nagyon ol-
csón kapható

STERN

restéküzletében, PIAC-U. 1.
Bikvács szemben.
Ugyanott poloska és sváb bogár-
irtó szerből nagy raktár.

Debreceni Üvegkereskedelmi R. T.

DEBRECEN, RÓZSA-U. 2. (volt Szabó Lajos Fiai üzlet.)

Üveg, porcellán, lámpa, diszműárúk, háztartási
cikkek és táblatüveg nagy raktára. oo

Manyaszonvi és alkalmi ajándék tárgyak óriási választékban.

Ajánl dusan felszerelt raktárból:

Porcellán étkező, teás, kávék és tüveg likör, boros, vizes uzsonna
készleteket; chinaezüst tál, állvány, virágtartókat; alpacca evő-
eszközt; alumínium, zománc, barna fay (tűzálló) edényt; hitelesített
vendéglői sörös, boros, pálinkás üveget; táblatüveget (ornament,
szines mintázott, tüveg és tükör) minden méretben.

Apró hirdetések

két hétenapon két helybeli újságban a DEBRECZEN-ben és TISZÁNTULI HIRLAP-ban 4 ezer korona. — **Vasárnapon** három helybeli újságban a DEBRECZEN-ben, a TISZÁNTULI HIRLAP-ban és a DEBRECENI HÉTFŐI ÚJSÁG-ban 6 ezer korona. Munkát vagy alkalmazást keresőknek 50% engedmény. — Apróhirdetését feladhatja: a központi kiadóhivatalban: **József kir. herceg-utca 1. sz.** (Bika-épület, volt Arany Bika mozgó helyiségében, Méliusz könyvkereskedésben Piac-utca 26., Springer József könyvkereskedésében Piac-utca 38. szám, Antalfy József könyvkereskedésében Szent Anna-utca és Varga-u. sarok, Turai trafikban Hungária kávéház mellett, Kónya László Kossuth-u. 2., Groskó Györgyné Széchenyi-u. 6., Szöllösi Sámuel Hatvan-u. 1., Révész Lajosné Péterfia-u. 11., Gruden Ferencné Péterfia-u. 57., özv. Papp Ferencné Szent Anna-utca 41., Czabán Nándor Czegléd-u. 22., Szabó Mihály Hadházi-út 10., özv. Besseney Albertné Csapó-u. 88., Kovács András Kút-u. 11., Kocsák György Bethlen-u. 52., Meskó Györgyné Hatvan-u. 70., Zsu ovits Ferenc Miklós-u. 44., Karacs Béla Képes-u. 69., Hadzi Istvánné Hunyadi-u. 13., Hegedüs János Homokkert, Szabó Kálmán-u. 26. sz., Szabó Ferenc Csapókerti állomási trafik.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a **7-88.** számú telefonon ad a kiadóhivatal.

AJÁNLAT

Ablakok minden nagyságban kaphatók Blattner Kálmán ablakgyárában Szív-u. 14. 8--a

Király kávé mégis a legjobbak, aromás, zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. — Dégenfeld-tér 11. szám. 1a

Kötöttgombok és gombolók teveszörből, selyemből gyári árban. — Zsinórgyár, Piac ucca 32. 152

Női bársony kalapok 150,000 K-tól, **női fűs kalapok** 80,000 K-ronától Széll Gergelyné, Csapó-utca 11. 16a

Urhölgyek! Angol és francia női divattermembe készülnek: kabátok 400,000, kosztümök 300,000, ruhák 100,000 koronáért. Bálint Margit, Péterfia 60.

Zálogház Hunyadi u. 14. 3 havi zálogkölcsönöket folyósít utólagos kamatfizetés mellett. 9a

Debrecenszky kárpitos mester — Halköz 8. sz. Kész hencserek, diványok, bőr és herzsely garnitúrák állandóan raktáron. Javításokat olesón készítek. 8-u

Képkerekezés, ablak üvegezés, kézimunka, gobelin festmény és táca keretek, nász és alkalmi ajándéktárgyak legolcsóbban KONC-ánál, Kávin-tér 5. Telefon 503.

Butorok, szelton, matrac legolcsóbban beszerezhetők dr. Balla butoraktárában részletre is. — Redőnyös irodabutorok, Piac ucca 8. 616

Nagy óra- és ékszerjavító műhely, olesó árak. Stassik és Blattner, műbrások, Csapó ucca 12. 617

Figyelem! Mindenki tudja meg, hogy férfi száras boxcipőt 200,000 koronáért, női száras boxcipőt 200 ezer, női fél boxcipőt 180 ezer koronáért kaphat. Férfi cipő talpalás és flekk 35,000, női talpalás és flekk 30,000, férfi cipő fejelés 110,000 K, női 100,000, felelősség mellett. Kivánságra méret után is elkészítem. — Kovács, Eötvös ucca 37. — 480

Legújabb modelű női kalapok 130 ezertől kezdve. Turyné, Piac-sírtá-u. 41. 542

Tizenöt millió koronát kölcsön adok megfelelő biztosíték ellenében. Levélbeli ajánlatot **Kézilap** jellegére a Tiszántuli Hirlap kiadójába kérek. 1-c

Gyermekszert urinó leánykát — gondozásra elfogad. Cim a Debreczennél. 591

Elsőrendű koszt. 3 fogásos menü 13,000. Étkezőhely. Vár ucca 2. 760

Hálószoba butorok, keményfa lépcsőben. Lorántffy ucca 6. 667

Női kalapokat gyorsan, olesón készítek, alakítok. Cserepes-utca 16. 675

Ementáli, trapista sajtok állandóan kaphatók Turó-üzemben. Darabos-u. 20. Telefon: 668. H65

Névnepokra, disznótorra házi öbor 14,000 K. Kapható literenként Bőszörményi út 45. 447

Nyíló árvaeszkák, élvelő tövek sok fajokban kapható Fűvészkert 4. 737

Gyümölcsfák elsőrendű dus választékban kapható kis és nagy tételben Szabó kertésznél, Fűvészkert 4. sz. 738

Chrysanthenum csokrok már tizezer koronától kaphatók Fűvészkert 4. sz. 735

Mindenféle vasáru, kötéláru és kocsikenőcs legolcsóbban beszerezhetők. Hitelszövetkezet. Csapó ucca 28. sz. 728

Figyelem! 1 pár női talpalás 28 ezer, 1 pár férfi talpalás 33,000, férfi fejelés 100,000, női fejelés 95,000 kor. Szűcs István, Kávin tér 14. 736

„Lea“ levele van a kért helyen. 740

Sámfát 120,000, kaptafát 45,000-ért készítek. Pesti ucca 1. 746

Óra és ékszer javítást szolid áron eszközöl Végli, Hunyadi ucca 15. — H72

Rubinstein Erna fényképei Rubinszknál kaphatók. Piac u. 32. sz. — Ugyanott művészi felvételek készülnek. 758

Mosni vagy főzni elmegyek. G. J. Agárdi ucca 7. 756

LAKÁS, ÜZLET

Butorozott szoba konyahasználati kiadó Csillag u. 26. utolsó lépcső 594

Két szobás-konyhás magas földszintes lakás költség megtérítésével kiadó. Szív ucca 14. 730

Szoba-konyhás lakás belterületen mellékhelyiségekkel, butorral átadó Cim a kiadóban. 757

Különbéjratu szép uccai butorozott szoba előszobával egy-két urna ágynemű nélkül kiadó. Barna ucca 15., földszint. 633

3 szoba, fürdőszoba s mellékhelyiségekből álló lakást keresek központon, lelépésért. Kossuth ucca 26. sz., keresztépület. 743

Modern uccai kettőszobás butorozott lakosztály kiadó. Hüvelyes u. 10. emelet. 748

Két szoba, konyha, speiz és mel-eladó, Honvéd ucca 5. 749

Egy és két szoba-konyhás lakást lelépéssel keresek, Cim a kiadóban. 754

Vendéglő kaszárnyák mellett lakással, mellékhelyiségekkel eladó vagy házzal elcserezhető. Ügynökök díjaztatnak. Cim a kiadóban. 528

Butorozott szoba konyahasználati urinóknak, esetleg fiatalpárnak kiadó. Hatvan ucca 40. 755

Egy szoba, konyha, speiz elköltözés miatt butorral együtt átadó. — Weiszné, József kir. herceg u. 75. sz. 761

Kiadó két szép tűzletheziség bármilyen célra. Csapó-u. 100. 640

Utcai 1 szoba, konyha, villanyvilágítással átadó. Cim a kiadóban. 644

Butorozott szoba szolid egyéneknek kiadó. Weiszné, Bundi-u. 15. sz. 759

ÁLLÁST KAP

Cipész tanulók fizetéssel vagy el-látással felvétetnek Makaynál, Ké-ses utca 72. 643

Kifutó fiu, ügyes, megbízható fel-vétetik az Arany bika gőzfürdőbe. 750

Kifutónak ügyes fiu felvétetik — Nagy vasúzetében. Csapó ucca 68. 742

Pénztárosnő kétmillió készpénz óvadékkal fűszerüzletbe felvétetik. Ajánlatok „Pénztáros” jellegre ki-adóba kéretnek. 759

KERESLET

Pénzkölcsönt, 5—10 milliót keresek magas kamatra hosszabb időre — Cim a kiadóban. H44

Rövid zongorát keresek bérbe. Cim a kiadóban. 647

Egyszerű nőt keresek, ki házuk-hoz jönné földözni, harisnyát javi-tani. Vénkert, Sina, Miklós u. 5-b. 753

Gyermekruha mosásra asszonyt keresek, lehetőleg Nap uccához köz-el. Értekezni Nap ucca 1. déli órák-ban. H71

Érettségizett, óvadékat nyújtó 40 éves, nős, agilis tisztviselő az épület fa és malomszakmában 20 évi gya-korlattal rendelkező tisztviselő bár-milyen állást keres. Ajánlatokat a kiadóba kérem leadni. 734

Egy gyermeket elvállalok nappali vagy éjjeli gondozásba. Borz u. 19. 745

Kvartélyos felvétetik. Mester u. 31. sz. 752

Szénát bármilyen mennyiségben veszek vidéken is, Péterfia u. 53. sz. H73

ELADÁS

Nagymennyiségű buza, árpa-rozsszalma helyszíni felételésre el-adó. Értekezni Csapó ucca 23. 729

Tyukkec 30 tyúkra, 2 részeg el-adó Csapó ucca 77. 741

Eladó egy gramfon állvány le-meztartóval és cimbalom. Csemete ucca 9. sz. 744

Jóforgalmu fűszerüzlet eladó, Cim a kiadóban. 739

Mészáros, hentes üzlet forgalmas helyen eladó, Cim a kiadóban. 751

Eladó vagy kölcsön adok női varró gépet, Homokkert, Lónyai ucca 8-b. **Egy eredeti** Singer varrógép, bőr-varráshoz való, eladó, Erzsébet ucca 63. sz. II. ajtó. H74

Eladó szőlő, beköltözhető 3 szobás lakás, téli, nyári veranda, mellékhelyiséggel, jóvizű kut, villany, pince stb. Értekezhetni Harmathy könyv kereskedésben, Fűvészkert ucca 14. 15-a

Elsőrendű nagy étterem, külön bor és sörházzal, kávéházi enge-dély és korlátolt italméréssel, azon nal beköltözhető lakással, nagy kertbelsőséggel, a város kellő közepén, igen előnyös feltételek mel-lelt jutányosan eladó. Értekezhetni Turai hirdető iroda Debrecen, Mik-lós ucca 8. 515

Csodaszép háló, Witrinfotelek, könyvszekrény, tükrök sürgősen eladó. Széchenyi-utca 6. H75

NYUGALMAZOTT FOTISZTVESELŐKBŐL ALAKULT

„Tűz”

FÜTOANYAG KERESKEDELMI VÁLLALAT

Debrecen Kávin-tér 19. szám 1. emelet 22. ajtó.

(Piskolti palota Nagytemplom mellett) olda
Telefon 553. — Telefon 553.

Hasábfu hazaszállítva	39
Aprított fa	47
Porosz szén	89
Porosz banya kokszt	95

ezer kor. **Araink** hazaszállítva jor-galmi aadól együtt értendők.

Saját érdekeben kísérje figyelem-mel szállító szekereinket, hogy ön-maga győződhessék meg árunk kitünő minőségéről.

VEGYES

Tanuló- és kifutóleányok felvé-tetnek. Kerékgyártó kézimunka-iparos. Szent Anna 6. 763

Tanulófiu ügyes szabadkézi-aj-zoló felvétetik Kerékgyártó kézi-munkaipar, Szent Anna-utca 6. 764

Csapó-utca legforgalmasabb rés-szén üzletheziség sürgősen átadó. Cim a kiadóban. 766

Butor nélkül külön bejáratu utcai szobát keresek, lehetőleg előszobával. Nőtlen vagyok. Ciet am kiadóba ké-rek.

Két utcai butorozott szobát, — jól butorozottat — keresek, melyek köz-zül az egyik irodának alkalmas. für-dőszobával. Ajánlatokat „Csak köz-pontban” jellegére a kiadóba. 770

Egy nagy varrógép eladó. Liba-keri ucca 15. Vénkeri o. adón.

Óra- és ékszerjavítást szolid áron eszközöl. Végli, Hunyadi-utca 15.

Gomb télikabát, paplanra olesón kapható Barezsa paszományos-nál Dégenfeld-tér 3.

Tisztviselő restanciákban levő irodák munkálatait szabadidejében lakásán végzi, esetleg lakásán vé-ggezhető bármiféle munkát vállal. Ajánlatokat „Szorgalmas” jellegére kiadóba kérek. 715

Hó és sörlepkő javítást szakemberen készítek R. SEN-ERG és HANNER, Piac-u. 8.

Három utcaira nyíló adomente-ház eladó; mindkét sarkán üzlet. — Három szoba mellékhelyiségeivel el-foglalható Maróthy György 41. 702

Elvesztettem egy 20 éves emlékü karkötőt a Csokonai színházban. — vasárnap este. Kérem a megtalálót, hogy az arany értékét megfizetem, csak juttassa el a Tiszántuli Hirlap-hoz. 769

Kiadó külön bejáratu butorozott szoba, ágynemű nélkül, fűtés, világí-tással, kosztál, Csapó utca végén. — Cim a kiadóban. 768

Jó munkás borbélysegéd felvétetik — Szentanna ucca 14. 768

Árpád-tér mellett egy szoba, mellék helyiségű lakás elcserezhendő. Nagy-állomás közelében hasonlóval. Deák Ferenc 26. vendéglő. 767

Butorozott szoba kiadó ellátással, vagy a nélkül. Boldogfalva ucca 11. 762

Benidolgozásra, önálló, nagymun-kást azonnal felvesz Piskolti szabó Hunyadi ucca 14. 763

Könyvelő, perfek német-magyar levelező gépirás, pénztárkezelésben nagy gyakorlattal, állást keres. „Állását azonnal elfoglalhatja” jel legére a Tiszántuli Hirlaphoz kérek. 620